
Čeladenský 
zpravodaj

Květen 2015

Na Opálené 
přivítali jaro

8-9  Poutník Radim Kacer
Rozhovor s umělcem, který právě zakot-
vil v Čeladné a spolupracuje se školou

10  Senior club má své hvězdy
Jana Bártová, obyvatelka DPS, zazářila 
s hudebním programem o Janáčkovi

11   Nová investice v BRC 
Léčebný dům dr. Maye bude brzy jako ze 
škatulky. Rekonstrukce skončí v srpnu
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Slovo starosty

Čeladenský dostavník
Nová osobní 
doprava pro 
seniory nad 
65 let a hen-
dikepované 
po Čeladné a 
do Frýdlantu. 

Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč 
včetně DPH. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

Vážení spoluobčané,

květen je nejčastěji spojován se slovy lás-
ka, osvobození či svoboda. S láskou má 
zkušenost určitě každý z nás. Slova osvo-
bození či svoboda byla nejčastěji skloňo-
vána právě před sedmdesáti lety. Dovolím 
si proto uvést několik citátů, které se po-
kusily „svobodu“ definovat.   

„Jen když porozumíme minulosti svobo-
dy, můžeme napomáhat zajistit její bu-
doucnost.“

Fareed Zakaria

„Nic není důležitější než svoboda.“
Ernest Hemingway

„Svobodu nelze jenom mít, nelze ji jenom 
užívat. Je potřeba ji stále nabývat a vytvá-
řet ji pravdou.“

Jan Pavel II.

„Svobodu můžete vyměnit za cokoli, ale 
nikdy to nebude dobrý obchod.“

Pavel Kosorin

Naše obec si tato slova - osvobození, svo-
boda – připomene v úterý 5. května. 

Čeladná byla osvobozována dvakrát.         
4. května 1945 v odpoledních hodinách 
začala postupovat Rudá armáda od Ostra-
vice přes Vrchy a dostala se na horní Če-
ladnou. Po stažení jednotek ve večerních 
hodinách a přestřelkách trvajících celou 
noc pak ráno 5. května 1945 osvobodila 
Rudá armáda celou obec. V obci bylo po-
škozeno několik domů, požární zbrojnice, 
byla přerušena hlavní silnice na Frenštát 
pod Radhoštěm, těžce byla poškozena že-
lezniční trať. Tolik jen ve zkratce k osvo-
bození naší obce před sedmdesáti lety. 

Po šesti letech nezměrného utrpení, po-
toků krve a zmařených lidských životů tak 
byla ukončena jedna z nejkrvavějších válek 
v dějinách lidstva. Byly prolity potoky krve 
nevinných lidí, kteří se provinili snad jen 
tím, že v této době žili, vychovávali své děti 
či pozvedli hlas nebo zbraň při obraně své 
země a svých domovů. Život člověka náh-
le neměl žádnou cenu. Ideologie nenávisti 
byla povýšena na „státní doktrínu“, která 
měla zrůdnost této ideologie obhajovat. 

Zatímco se pak lidé na osvobozených 
územích bezelstně radovali ze znovu-
nabyté svobody a spřádali své plány na 
novou budoucnost, tak vítězné mocnosti 
o jejich budoucnosti a bez jejich vědomí 
rozhodli již dávno před ukončením války. 
Sny lidí o svobodě ve střední a východ-
ní Evropě tak byly zpřetrhány na dalších 
více než 40 let. Jestliže nám do roku 
1989 vtloukali do hlav, že jedinými osvo-
boditeli našich zemí byla Rudá armáda, 
nyní bychom zase nejraději osvobozené 
území naší země smrskli jen na území od 
Aše po Plzeň. 

Dnes se opět nacházíme v situaci, kdy 
jen pár hodin od hranic naší země dout-
ná válečný konflikt. Jsme konfrontováni               
s hrůzami a utrpením na evropské půdě, 
a proto nebuďme lhostejní k hrdinství 
těch, kteří se před sedmdesáti lety oběto-
vali pro naši svobodu. Jsme nepoučitelní 
a lehkovážně zacházíme s nabytou svo-
bodou i v dnešní době. Jak jednoduše se 
ztrácí, to se dočteme v románech a doku-
mentech v našich knihovnách. Jak těžce ji 
lze získat nazpět, o tom jen tiše vypovídají 
svědci - pamětní desky a náhrobky těch, 
kteří za naši lehkovážnost zaplatili cenou 
nejvyšší, svými životy.

Nedobrou vlastností každého z nás je za-
pomínání, ale tady není na místě. Nepo-
učíme-li se z vlastní historie a chyb, kte-
rých jsme se dopustili, jsme odsouzeni      
k tomu, abychom si to zažili ještě jednou 
a daleko tvrdší.

Svoboda je to nejcennější, co jsme dostali 
do vínku. Svoboda, jakkoli si to můžeme 
myslet, není ani zaručena, ani zadarmo. 
Oběti a utrpení bylo nezměrné, proto je 
svobodu nutno pořád bránit a nezapomí-
nat na ty, kteří ji k nám přinesli, vydobyli, 
uhájili a znovu obnovili. 

Proto si vás dovoluji společně s místosta-
rostkou obce pozvat 

5. května v 15 hodin 
k památníku Partyzán, abychom zavzpo-
mínali na ty, kteří před 70 lety přinesli do 
naší obce a naší země svobodu. Společ-
ně uctěme oběti těch, jejichž jména nám 
dnes připomíná pamětní deska na našem 
farním kostele a pomníky na našem hřbi-
tově.  

Na znamení svobody nezapomeňme 
ani na svých domech vyvěsit jeden ze 
symbolů naší státnosti - vlajku České 
republiky, a také vlaječku se znakem 
obce. 

Pavol Lukša

70. výročí 
osvobození obce 
a naší země od 
fašistické poroby

Obsah čísla
Program oslav osvobození� 3

Pouť ke cti sv. Jana Nepomuckého� 5 

Kde si v Čeladné užít jaro?� 6 

Památník Josefa Kaluse má � 16
od května zase otevřeno

Mecenáš Eduard Šebela� 18-19

Rozhovor s Martinem Lekačem,         20
šéfkuchařem restaurace U Sestřiček

Koncert Jarní souznění� 24
s Tomášem Savkou

Čeladenský zpravodaj v elektronické verzi: 
www.celadna.cz

Máte zájem o jídlo ze ZŠ?
Obec by ráda zjistila zájem občanů odebírat 
obědy z jídelny naší ZŠ. Ve škole je moder-
ně vybavená kuchyň a rádi bychom opět 
zavedli možnost, aby si ve škole mohli brát 
oběd i cizí strávníci. Při zájmu o nejméně 
30 odebíraných obědů denně bychom spus-
tili zkušební provoz od začátku července.
Nabízíme možnost odběru obědů ve dvou 
variantách: 

•	 pondělí až pátek
•	 celotýdenní odběr (pondělí až neděle)

V případě zájmu kontaktujte do 15. června 
obec na čísle 558 684 008, e-mailem 
na adrese sekretariat@celadna.cz nebo 
osobně v sekretariátu OÚ. 

ANKETA
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Zprávy z obce 

Svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu

sobota 9. května

Harmonogram:
Restaurace Kněhyně 	       
8:00-8:30
Autobusová zastávka u pily    
8:40-8:55
U sběrny kovového šrotu 	      
9:05-10:05

Nebezpečné odpady:
mazací a motorové oleje, olejové filtry, 
tonery, použité obaly od postřiků a jiné 
chemikálie, zbytky barev, laků a ředitel, 
autobaterie, dále rozbité či rozebrané 
televizory, monitory, obrazovky, rádia, 
počítače, lednice, mrazničky, sporáky, 
pračky.

Velkoobjemové odpady:
skříně, ostatní nábytek, koberce, mat-
race.

Čeladná má své talenty
Letos byla výtvarná soutěž O čeladenskou 
ovečku, kterou pořádá ZŠ Čeladná, zamě-
řena na místní krajinu, staré chaloupky 
a výtvory našich předků. Na vernisáži 
u příležitosti vyhlašování výsledků se bylo 
opravdu na co dívat. 

Byl jsem překvapen zejména pozorovacím 
talentem našich dětí. Máme někdy předsta-
vu, často k tomu sklouzávám i já, že naše 
dětí kromě počítačových her a sociál-
ních sítí nic jiného neznají. Musel jsem si 
přiznat, že ne vždy se jim snažíme porozu-

mět. Některé možná zbytečně 
přeceňujeme, jiné naopak 
podceňujeme, ale ony nám pak 
ukážou, jako v této soutěži, že 
i když někdy žijí ve virtuálním 
světě, nezapomínají pozorovat 
svět a život kolem sebe. 

Jednu z oceněných prací jsem 
si dovolil odnést na obecní úřad 
a pověsit do naší obřadní síně. 
Je to obraz bývalé chaloupky 
Tkáčových na Pasekách, jeho 
autorkou je žákyně 5. třídy 
Lucie Hanková. Děkuji 
i rodičům za podporu talentu 
jejich dcery a jsem přesvěd-
čen, že v budoucnu o ní ještě 
uslyšíme.

Pavol Lukša

Program oslav 70. výročí 
osvobození obce
14:50	sraz u pomníku Partyzán

15:00	oficiální zahájení akce

15:00	hymna České republiky

15:05	projev místostarostky Věry Golové

15:10	 pásmo dětí ze Základní školy Čeladná

15:30	položení věnce 

15:32 	projev ředitelky ZŠ Jany Satinské

15:40	pietní akt - farář Mariusz Roszewski

15:45	seřazení u restaurace Na Rozcestí a průvod s kape-
lou ke kostelu k pamětní desce na kostele. Chlapci ze ZŠ 
Čeladná ponesou obecní prapor. 

16:00	položení věnce k pamětní desce, rozsvícení svíček

16:05	projev starosty Pavola Lukši

16:30	mše svatá s programem

Poštovní schránka na DPS nebude
Na základě žádostí obyvatel 
obec usilovala o umístění poš-
tovní schránky u Domu 
s pečovatelskou službou. Česká 
pošta však tomuto záměru 
není nakloněna, jak si můžete 
přečíst níže.

Věra Golová

Vážená paní místostarostko,
prověřoval jsem možnost umís-
tění poštovní schránky na zdi 
budovy domu s pečovatelskou 
službou.

V tuto chvíli je v obci Čeladná 
umístěno dostatečné množství 
poštovních schránek z hlediska 
velikosti obce. Tyto schránky 
jsou rovněž optimálně rozmís-
těny z hlediska vzdáleností od 
jednotlivých spádových oblastí. 
Nově umístěná schránka by 
byla v bezprostřední blízkosti 
pošty (200 m).

Navrhuji, aby uživatelé domu 
s pečovatelskou službou využili 
služeb poštovní doručovatelky, 

u které mohou své psaní podat.

Pokud předpokládáte, že by 
mohla být tato schránka hojně 
využívána, mohli bychom rov-
něž přesunout některou stáva-
jící. Jelikož jsme přepočítávali 
zásilky v nich, mohli bychom 
přesunout schránku č. 140, 
která je nyní umístěna v oblasti 
Podolánky, a v průměru jsou 
zde podávány pouze 3 zásilky 
denně.

Zvažte, zda by byl tento přesun 
v zájmu Vašich obyvatel. 
Samotné umístění rovněž vyža-
duje souhlas majitele budovy.

S pozdravem a přáním příjem-
ného dne
Ing. František Jendřejčík, MBA
Česká pošta, vedoucí depa FM

5. května 2015



Ovečkám nevadily ani sněhové přeháňky...
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Fotoreportáž

Vítání jara na Opálené

FOTO
GALERIE:

celadensky.rej.cz

Ovečkám nevadily ani sněhové přeháňky...

Když si dáte místní borůvkové knedlíky, vše ostatní jde stranou

Lašánek všechny pobavil. Obdiv 

si zaslouží „tetka s harmonikou“

Portáši nesmí chybět na žádné pořádné akci...
ani v kvalitním čísle zpravodaje

Studánku odemkla 

devítiletá Denisa 

z Frýdlantu

Poctivé 
bramboráky 
z Opálené - žádná 
„umělá hmota“
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Zprávy z fary

Rekonstrukce kněžského hrobu
Nejbližší okolí kostela je 
tvořeno vzorně upraveným 
hřbitovem, na němž se 
nachází za presbytářem 
farního chrámu sv. Jana 
Nepomuckého, hned za 

prostřední vstupní branou od čeladenského 
náměstí, „kněžský hrob“. Vždycky, když jdu 
na náměstí, tak se u něj zastavím 
k modlitbě. Jsou tam pohřbeni kněží, kteří 
se zasvětili Bohu a odevzdali do pastorač-
ních služeb pro naší farnost. Proto neměli 
žádnou rodinu, která by na ně po smrti 
pamatovala. Jejich rodinou byla – a stále je 
– naše čeladenská farnost a obec.

V dubnu letošního roku byly zahájeny 
práce na rekonstrukci a opravě kněžského 
hrobu, které byly konzultovány s odborným 

kameníkem polsko-české kamenické firmy 
VŘES se sídlem v Těšíně (děkuji za poskyt-
nutí důležitých informaci o této firmě paní 
Sylvě Uhlířové). Při podrobnější obhlídce 
náhrobku bylo konstatováno, že spodní část 
hrobu je bez pevných betonových základů 
(jsou tam nejpravděpodobněji jen betonové 
patky), proto bylo v poslední době vidět na 
bočních částech a vzadu hrobky praskliny, 
které - jak se zjistilo - byly neopravitelné, 
a proto třeba bylo je nahradit novým kame-
nem.

Protože původní náhrobní deska byla 
z bílého terasa a kříž leštěný žulový černý, 
proto jako nový materiál byla navržena leš-
těná černá žula „Angola black“ s tím, že při 
opravě měl být respektován původní vzhled 
hrobky. Náhrobní kříž byl převezen do 

kamenické dílny v Těšíně, kde prodělal dů-
kladné leštění a opravy nápisů. Nezbytnou 
součastí byla i nová bronzová plastika hlavy 
Krista. K tomu byly dodány dvě nové kamen-
né vázy a kniha evangelií. Koncem dubna 
byl žulový náhrobek a kříž dovezen zpět na 
hřbitov. Celkové náklady byly vyčísleny na 55 
tisíc korun. K dnešnímu dni byly na opravy 
získány dary ze sbírky v kostele v celkové 
hodnotě 8 613 Kč. Mockrát všem děkuji za 
finanční pomoc. Posvěcení obnoveného 
kněžského hrobu se bude konat během 
poutní mše svaté (v neděli 17. května v 9:30), 
na kterou jste srdečně zváni.
Milí farníci a občané Čeladné, vzpomeneme 
si někdy na kněze, kteří působili v naší far-
nosti a zde i zemřeli? Pamatujme na ně 
v modlitbách, i když už je vůbec neznáme.

Otec Mariusz

Pouť ke cti sv. Jana Nepomuckého bude 17. května
V neděli 17. května slavíme na Čeladné 
pouť. Tato slavnost se stala (podobně jako 
v jiných obcích a městech) samozřejmým 
zvykem, že si možná ani neklademe otáz-
ky: Proč něco takového vlastně děláme? 
Co touto tradicí vyjadřujeme? Co si tím 
připomínali naší předkové?

Slovo „pouť“ odkazuje na putování, bytí na 
cestě. My dnes zcela výjimečně chodíme 
pěšky větší vzdálenosti, a tak už nám chybí 
praktické zkušenosti dřívějších poutníků. 
V minulosti lidé chodívali na poutě, aby si 
připomínali, že celý lidský život je „putová-
ním“, které odněkud někam směřuje, které 
od narození do smrti dává smysl všem 
radostem i útrapám. Proto každý cílevě-
domý poutník dokáže přijmout i všechny 
obtíže spojené s cestou: únavu, hlad či 
nepříznivé počasí (o tom vědí ti, kteří prošli 
klasickou Svatojakubskou cestu z Pyrenejí 
do Santiaga). Dokud má na paměti „cíl“ 
své cesty, nevrátí se, pokračuje dál, nese-
jde z cesty. Bohužel člověk 21. století se 
mění z poutníka na turistu či tuláka. Život 
přestává vnímat jako smysluplný příběh 
odněkud někam, ale spíše jako hudební 
klip. Jednotlivé útržky spolu nijak nesouvi-
sejí. Dělá to, co ho momentálně baví. Chce 
mít stále nové zážitky, rád nakupuje nové 
zboží, touží navštívit nové země, mít nové 
přátele… A tak život už neplyne ani tak 
vpřed, ale jak se zrovna hodí, či jaký to má 
efekt. To, co je náročné a vyžaduje oběť, 
rychle opouští. Poutník však raději chodí 
po vyšlapaných cestách, protože staré 
cesty a staří přátelé jsou nejosvědčenější.

Žijeme v době vel-
kých kulturních pře-
vratů. Proto tisícileté 
a osvědčené stezky 
se nám zdají příliš 
úzké, nepohodlné 
a pomalé. Neměli 
bychom však zapo-
mínat, že zde máme 
i velkou odpověd-
nost za generace, 
které přijdou po nás. 
Dnešní vybočování 
z cesty nejsou jen 
chvilkové procház-
ky, je to vyšlapávání nových směrů. A 
budoucí generace se nás jednou budou 
právem ptát: „Kam jste nás zavedli?“ Proto 
letošní pouť na Čeladné může být malým 
osobním zamyšlením nad naší životní 
cestou. Minulé generace nás upozorňují: 
neměňme opravdový směr k cíli, určený 
Bohem, ale odstraňujme zbytečné zákruty 
upadajících zvyklostí, rozšiřme a vyhlaďme 
těsné a hrbolaté pěšinky starých světo-
vých názorů.

Pouť byla původně církevní slavností, ko-
nanou na památku světce, jemuž byl objekt 
(kostel, kaple) vysvěcen. Od 19. století 
získala i zábavný charakter, po mši svaté 
následovala taneční veselice, nechyběly 
kramářské boudy, vystoupení potulných 
herců, později i atrakce. Poutě patřily 
k nejvýznamnějším svátkům města, obce 
a farnosti. Každoročně se konávaly poutní 
slavnosti v místních kostelích ve výroční 

den vysvěcení kostela nebo v den svátku 
patrona, jemuž je zasvěcen. K takovému 
místu se soustředil život celé oblasti – 
věřicích i nevěřicích.

Naše pouť na Čeladné připadá na křes-
ťanský svátek sv. Jana Nepomuckého (16. 
května) a koná se vždy nejbližší neděli 
„před“ nebo „po“ tomto datu. Od roku 
1789 až do dnešních dnů se v lepších i 
horších časech ve farním kostele každo-
ročně schází zdejší občané, aby se svými 
blízkými prožili tento sváteční den, který 
je oslavou českého světce. Také letos se 
uskuteční slavnostní pouť a to v neděli 17. 
května v 9:30. Všem obyvatelům naší obce 
bez rozdílu chceme pomoci zprostředkovat 
Boží požehnání a ochranu Panny Marie a 
zdejšího patrona sv. Jana Nepomuckého. 
A to je hlavní poslání každé pouti.

P. Mariusz Roszewski, farář



Když se u Kowalikova „kravína“ začnou tvořit fronty na zmrzlinu (což se právě děje), je to neklamné 
znamení, že do Čeladné přišlo jaro. Nabízíme několik tipů, kam můžete (nejen o víkendu) vyrazit.

Víkendová menu U Sestřiček
Nejdříve je záhodno se na sportování a zá-
žitky dobře posilnit. Nabízí se využít nabíd-
ky restaurace U Sestřiček, která v květnu 
připravila víkendová menu šéfkuchaře - 
podávají se vždy od pátku do neděle.

Polévka
Chřestový krém s  jarními knedlíčky 
a pestem z medvědího česneku

1.-3 května
Filet ze pstruha s chřestovým ragú, pyré 
z petržele a brambor

8.-10. května
Grilovaná krkovice s medvědím česnekem, 
šťouchaný brambor

15.-17. května
Hovězí karabáček, chřestová omáčka, 
knedlíky s tvarohem z farmy

22.-24. května
Směs trhaných salátů s křepelčím vejcem 
a chřestem

29.-31. května
Krůtí prso na pyré z mladých kopřiv, 
gratinované brambory

Koloběžky na Opálené
Ve Ski areálu Opálená se na jaře nelyžuje, 
přesto stojí za návštěvu. Nejen díky stylo-
vé hospůdce, která nabízí domácí kuchyni 
včetně krajových specialit, okouzlujícímu 
výhledu na Beskydy a dětskému hřišti, ale 
také za atrakcemi, které Opálená nabízí. 
Nejpopulárnější jsou horské koloběžky. Sjezd 
z Opálené vás vyjde na 120 korun, ze Solárky 
se svezete za 140 korun. Při větším počtu 
osob můžete využít slevy, za desetikorunu se 
půjčuje dětská sedačka, přilba je zdarma.

Golf i pro začátečníky

Na golfové hřiště neboli do Prosper Golf 
Resortu Čeladná mají dveře otevřené nejen 
profesionální hráči, ale i noví zájemci 
o tuto hru, která již dávno není sportem 
pro „horních 10 tisíc“ - mohou si například 
objednat výuku golfu s trenérem, za stovku 
půjčit „nádobíčko“ nebo za 30 korun koupit 
40 míčků na driving range (cvičnou louku 
pro odpaly). Ceny za hru na profesionálním 
hřišti začínají na 550 korunách, půjčení 
elektrického autíčka vyjde o stovku levněji.

Novou kvalitu služeb 
nabízí také GOLF 
restaurant, kde si 
můžete objednat 
denní meníčko i spe-
ciality středomořské 
kuchyně.

Kravosed
Kiosek „u kravína“ 
všeobecně známý 
jako Kravosed zve 
všechny pocestné na 
stylové občerstvení.

„Nabízíme nejen pivo, 
limonády, víno nebo 
kávu, ale také párek 
v rohlíku, hamburge-
ry i grilovaná kolena,“ 
zve provozovatelka 
Ivana Pernická.

A dodává, že ve 
Frýdlantu se znovu 
otevřela restaurace 
v penzionu Design 
jako ideální cíl pro 
cyklistické toulky.

S dětmi na Čeladenku

Vloni znovuotevřený Horský hotel 
Čeladenka nabízí nejen exkluzivní jídelní 
lístek, ale také zábavu pro děti ve skákacím 
hradu nebo na dětském hřišti.

„Za příznivého počasí grilujeme na terase, 
letos připravujeme nový gril na selátka. 
Chystáme také hudební večery a další 
programy pro veřejnost,“ zve ředitel hotelu 
Lukáš Martinisko. 

Aktuální informace na www.celadenka.cz.
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Jaro v Čeladné 
Nabídka zážitků, jídla i sportu

Servis pro občany

 

Společné jarní běhání 
Kulturní komise obce Čeladná zve všechny příznivce sportu na 

první společné jarní běhání. 
Vaše kondice nehraje roli. Cílem akce je zlepšit formu, potkat 
se s novými lidmi a hlavně vyčistit si hlavu od každodenních 

starostí na čerstvém vzduchu. 

KDY: každou středu od 18.00 

Kontaktní osoba: Radka Blažková         blazkova.radka@seznam.cz 

 

První běhání již 6. května 2015 od 18.00 
KDE: sraz před sportovní halou v Čeladné 



Do plavek? V BRC!

Také se vám s příchodem jara zdá pohled 
do zrcadla příliš „konkrétní“? Je docela 
přirozené, že právě po zimě si začínáme 
svého vzhledu více všímat, jako bychom 
s odložením kabátů znovu začínali. I proto 
čekají kosmetické firmy s nabídkou novinek 
právě na jaro. Institut Esthederm nově 
vyvinul zeštíhlující kosmetické ošetření 
těla, které si mohou především ženy právě 
v těchto dnech dopřát v Apartmánovém 
domě Lara.

Morpho Cellular Care je komplexní řada 
pro ochranu a obnovu mládí pokožky těla. 
Letošní novinkou je koncentrát Morpho 
Control se třemi zeštíhlujícími účinky: 
kontryhel a oliva komplex podporuje 
energetický výdej a zabraňuje ukládání 
tuků, kofein napomáhá rychlému spalování 
tuků a karnitin zlepšuje kvalitu pokožky. 
Ošetření aplikují speciálně vyškolené 
masérky a jeho účinek je podobný, jako při 
zeštíhlujícím cvičení - v ošetřených tkáních 
se zvyšuje produkce energie, která vzniká 
spalováním přirozených tukových rezerv. 
Tím se napomáhá buňkám ke správnému 
fungování, zlepšuje se kvalita pokožky a za-
braňuje se dalšímu ukládání tuků. Během 
profesionálního kosmetického ošetření se 
uvolněný tuk intenzivně spaluje, dalšího 
zesílení účinků lze dosáhnout v kombinaci 
s fyzickou aktivitou. A výsledky? Jsou trva-
lé, protože Esthederm v podstatě převy-
chovává metabolismus těla k efektivnímu 
hospodaření s tuky jako zdroji energie. 
Speciální ošeření pokožky se doporučuje 
absolvovat jednou týdně a opakovat celkem 
čtyřikrát. 
Objednávky: 
Apartmánový dům Lara, BRC Čeladná, 
tel.: 552 533 111; www.larawellness.cz

Beskydské rehabilitační centrum nabízí 
také regenerační lázně, zábaly a koupele, 
v cenách od 150 korun (vířivá koupel dol-
ních končetin) až po 300 korun (celotělový 
zábal z bahna Mrtvého moře nebo lokální 
zábal z bahna ze Sakského solného jezera).  
Objednávky procedur denně od 9 do 21, 
v recepci AD LARA nebo na telefonním 
čísle  552 533 111.

Grilování ve Stodole

Příjemné posezení v útulném prostředí 
s otevřeným krbem i na venkovní terase 
s výhledem na hory a především vyhlášené 
grilování - to vše nabízí Stodola u Zámečku.

Provozovatelé upozorňují, že Grilování 
s Bidvestem nebude v termínu, který byl 
zveřejněn v obecním kalendáři, ale od            
14. do 16. srpna.

Club Hotel & Garden U Holubů
Vyznavači dobrého jídla, pití, kultury i 
wellness se mohou přihlásit do klubu pro 
VIP hosty, kterým hotel poskytuje slevy na 
služby ve výši 15 procent a při registraci 
také balíček s originální směsí zrnkové 
kávy.

U Holubů

24. května, 13:00-16:00 „Lunch music“

Za doprovodu živé piano hudby Honzy 
Kuchaře si můžete pravidelně v neděli 
vychutnat naše vynikající GARDEN MENU! 
Doporučujeme jako vhodný program pro 
rodinné oslavy!

hudební odpoledne
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Rozhovor

Umělec Radim Kacer si Čeladnou 
vybral jako místo pro život a tvorbu
Radim Kacer, sponzor školy, obyvatel Čeladné. V závěru loňského školního roku
připravil pro několik tříd netradiční výtvarnou výchovu, děti se pod jeho odborným
vedením věnovaly kresbě a během práce si poslechly životní příběh mladého
výtvarníka. Letos pan Kacer věnoval škole svůj obraz nemalé hodnoty (300 tisíc
Kč). Obraz je umístěn ve vstupním prostoru ke kancelářím školy – přijďte se podívat!
Budete-li mít šťastnou ruku, můžete jednu z jeho skic vyhrát v tombole na Jarní
veselici 7. května 2015! 

Domnívám se, že mnozí občané 
Čeladné nemají tušení, že zde 
působíte. Můžete nám povědět, odkud 
pocházíte?
Pocházím z Vyškova na Moravě, kde jsem 
bydlel do svých 22 let. Následně jsem se 
stěhoval za prací do Brna. Tam jsem pra-
coval jako grafik na vývoji počítačových her. 
Poté jsem započal vlastní živnost a živil se 
jako tvůrce webových stránek a propagač-
ních tiskovin. V průběhu mého působení 
v Brně jsem studoval kresbu a malbu ve 
výtvarném ateliéru pana Aleše Chalupy.

V jakém prostředí jste vyrůstal, jaké 
jste byl dítě?
Moji rodiče se mi postarali o velmi dobré 
zázemí a jako dítě jsem měl vše potřeb-
né. Sametová revoluce přišla v době, kdy 
mě bylo 10 let, tak jsem měl možnost své 
dětství prožít v klidnější době, než vnímám 
nyní. Přesto nemohu říct, že jsem byl klid-
né a poslušné dítě. Touha objevovat 
a překračovat současné možnosti mne už 

od dětství naplňovala touhou po dobro-
družství. Dobrodružství mám rád stále.  
Od maminky vím, že jsem měl už od 
malička rád plno pastelek a všude kolem 
pokreslené papíry, někdy i stěny. 

A co vy a škola?
Ach ta škola, ano. Byl jsem jedno z těch 
dětí, co se do školy netěší, ale musím říct, 
že i přesto na tuto dobu moc rád vzpomí-
nám. Nemohl jsem se dočkat, až vyrostu 
a vyjedu někam do světa. Už jako dítě jsem 
měl tolik otázek, na které mi škola nedáva-
la odpovědi!  Často jsem nerozuměl tomu, 
proč se musím učit něco, co mě v dané 
chvíli a věku nezajímá. Chtěl jsem vidět 
svět a věřil, že v něm mohu najít odpovědi 
na své otázky. Proto jsem neuvažoval o dal-
ším studiu, získávání titulů a papírů, které 
by říkaly, kdo jsem. Po ukončení SOUN 
v Rousínově, kde jsem se vyučil stolařem, 
jsem nechtěl školu a knihy ani vidět a dal 
jsem studiu pauzu. Vrátil jsem se k němu 
asi po pěti letech. Nikoliv formou školy, ale 
jako samouk. Internet v té době už začal 
přinášet mnoho snadno dostupných infor-
mací, elektronických knih a dokumentů. 
Učil jsem se to, co jsem chtěl vědět a hledal 
tak odpovědi na vlastní otázky. Nešlo už 
o nucené studium, ale o přirozenou touhu 
vědět.   
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Historie  městaRozhovor

Pobýval jste v zahraničí.  Naplnil 
„velký svět“ Vaše očekávání?
Vzhledem k tomu, že se tehdy pro mě škola 
nestala symbolem vzdělání, které jsem 
chtěl získat, ale stále ve mně byla touha po 
poznání, rozhodl jsem se vyrazit do světa. Po 
dokončení učiliště se mi naskytla možnost 
mé první cesty do zahraničí. Ve svých 17 
letech jsem odletěl do Kalifornie, kde jsem 
dělal různé pomocné stavební práce a mezi-
tím navštěvoval ateliér restaurátorky obrazů. 
V té době jsem se také jako samouk začal 
věnovat počítačové grafice a započal tak své 
budoucí povolání. O několik let později jsem 
pracovně pobýval v Norsku, Švýcarsku, na 
Kypru, v Káhiře a nedávno jsem navštívil 
Indonésii. Všechny moje cesty mi přinesly 
hodně zkušeností a možností. Myslím, že 
někdy i nad moje očekávání, a to považuji 
za nejcennější.  Získal jsem tak možnost 
pracovat na mezinárodních projektech pro 
univerzity i na výzkumných projektech.

Jak jste se dostal sem na Čeladnou?
Snažím se naslouchat své intuici, vnitřnímu 
hlasu, který má odpověď snad na všechny 
naše otázky. Jednoho dne jsem si položil 
otázku, kde bych chtěl nejraději bydlet 
v České republice. Hledal jsem na internetu 
místo, které by bylo malebné, mělo své 
kouzlo… Našel jsem Čeladnou a nezaváhal. 

Myslíte si, že byste zde dokázal 
zapustit kořeny?
Na Čeladné jsem třetím rokem, a to je 
oproti jiným místům, kde jsem žil, hodně 
dlouho. Zatím to vypadá tak, že jsem se tu 
usadil a zapustím kořeny. Ale jak jsem měl 
už možnost poznat, život je nevyzpytatelný 
a dokáže vše proměnit během jediného 
dne. Pokud to půjde, rád tu zůstanu, ale 
pokud ten vnitřní hlas opět zavelí, budu ho 
následovat.

Jak se žije umělci na volné noze?
Nic není bez rizika a nejistot, se kterými 
je nutné se vyrovnat. Pokud se člověk živí 
prací na volné noze, tak musí počítat 
s profesními vzestupy a pády, poučovat 
se z omylů a být si vědom skutečnosti, že 
nese plnou odpovědnost za svá rozhodnutí. 
Umělecká činnost není klasická práce. Je 
to podobné jako věda. Nešlo přijít za panem 
Einsteinem a říct mu, aby vymyslel teorii 
relativity a dostal za ni výplatu. Živit se ně-

čím, co nelze předem určit ve světě, který 
chce mít vše určené a kde jsou nastavené 
měsíční cykly plateb, je velmi obtížné.

Kde nacházíte inspiraci?
Rád překračuji hranice a porušuji pra-
vidla, která nám určují, jak vnímat svět 
kolem nás. Zajímám se o kvantovou fyziku, 
význam a původ vesmíru, složení a chování 
hmoty a energie. Inspirací jsou pro mě veš-
keré přírodní živly a síla, která je spojuje 
a uvádí do pohybu. Snažím se využít všech-
ny své smysly a využít tak kreativitu nejen 
při tvorbě obrazů, ale i v běžném životě, 
například u vaření. Svět je velmi různoro-
dý a inspiraci lze najít opravdu všude. Je 
hodně věcí, které nevidíme právě proto, že 
jsme stále nepřekročili hranice známého 
pro spatření neznámého. A kdyby inspirace 
byla výživou pro umělcova ducha, tak jako 
je voda pro rostliny, musí jeho mysl čerpat 
ze zdrojů, kde ještě nikdy nebyla.

Kde můžeme vidět vaše díla?
V současné době lze moji práci vidět online 
na www.radimkacer.com, kde jsou také 
další odkazy do online galerie na Google+.

Co aktuálně chystáte?   
Plánuji využít nabídek zahraničních 
i tuzemských galerií a realizovat s nimi 
výstavy. Zájem má např. galerie ve Vídni     
nebo v Káhiře. Ale byl bych raději, kdyby 
se mi podařilo najít zajímavější cestu, jak 
díla představit lidem. Co se týká maleb, tak 
hledám prostory, kde mohu vytvořit obrazy 
o velikost 3 x 5 metrů.

Děkuji a přeji vám, ať najdete prostory 
a vše, co si najít přejete.

Jana Satinská

Budete-li mít štěstí, 
můžete některou ze skic 
Radima Kacera vyhrát 
7. května v tombole na 
Jarní veselici základní školy.



10

Senior club má vlastní umělce
Jana Bártová o Leoši Janáčkovi 
Čeladná je výjimka. Jako 
obvykle
Většinu programů senior-
ských klubů v Česku zajiš-
ťují „dovezení“ umělci nebo 
hosté, kteří putují od klubu 
ke klubu, hrají v restau-
racích nebo přednášejí ve 
školách. Čeladenský Senior 
club je výjimkou - kromě 
pořadů šéfa klubu a „šou-
mena“ Petra Bernadyho 
zařazuje do programu 
v poslední době stále čas-
těji pořady Janá Bártové, 

obyvatelky DPS. Dosud byly 
populární její cestovatelské 
besedy, to ale ještě Čeladná 
nevěděla, jak umí zpívat!  

Zpěv? Splněný sen
„Jako holka jsem hrála 
deset let na klavír. Strašně 
jsem chtěla chodit i do 
zpěvu, ale mamka mě tam 
nikdy nezapsala. Vždycky 
říkala, že už mám těch 
kroužků a aktivit dost,“ 
vzpomíná paní Jana. Sen 
si splnila až v důchodu. 
„Před rokem jsem si našla 
učitelku zpěvu Markétu 
Jankovou, kterou znám už 
z dětství, a každý týden za 
ní jezdím na lekce,“ dodala 
novopečená zpěvačka.

O rodákovi z Hukvald
Učitelka Markéta přijela do-
provodit Janu Bártovou na 
klávesy i do Čeladné. A bylo 
vidět, že jí dodala potřebný 

klid a pohodu, kterou 
pro náročný program 
o Leoši Janáčkovi po-
třebovala. „Janáček se 
narodil na Hukvaldech, 
a tak si myslím, že 
bychom o jeho strasti-
plném životě měli vědět 
mnohem více,“ začala 
paní Jana svůj pořad, 
který po přednášce 
o tomto významném 
skladateli pokračoval 
pozoruhodným předne-
sem českých a morav-
ských písní a na závěr 

si připravila pásmo písní, 
které si s chutí zapěli všichni 

diváci. A podle ohlasů se 
autorka scénáře trefila do 
jejich gusta. „Jana je fakt 
výborná, bylo to strašně za-
jímavé a příjemné,“ shodla 
se většina účastníků.

Kdo bude další
A na hodnocení rovnou 
navázaly úvahy některých 
členů SC o tom, že přece 
každý něco umí a mohl by 
přijít „s kůží na trh“. I když 
by z toho nebyl téměř dvou-
hodinový program, ale jen 
krátké pobavení ostatních...

Vladislav Sobol

Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý � 9.00–11.00
skupina II - čtvrtek � 9.00–10.00

Taneční kroužek Country Dance 
dočasně přerušeno

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 			   12.00-12.45

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Horský hotel Čeladenka
čtvrtek 14. 5., 13.30
Společná vycházka s cílem 
v Horském hotelu Čeladenka, kde                                     
posedíme s dobrým jídlem a pitím pro 
náročné.
Sraz ve 13:30 před DPS, návrat dle 
situace. Méně zdatní bus ve 14:03 od 
Prosperu (zpět 17:35). V případě deště
bude náhradní program v klubu.

Smažení vaječiny
čtvrtek 21. 5., 15.00
Již tradiční „vaječinové“ posezení 
s kytarou a zpěvem. Vstupné se nevy-
bírá. Nic nenosit, vše bude na místě.

Pobaltské republiky
čtvrtek 28. 5., 15.00
To nejlepší z Litvy, Lotyšska 
a Estonska v ústním i obrázkovém                                     
podání paní Jany Bártové.
Vstupné dobrovolné.

Vzpomínejme spolu 
pátek 22. 5., 15.00
Kulturní komise hledá pamětníky 
2. světové války, kteří by byli ochotni 
přispět vzpomínkami nebo fotografie-
mi na besedu, kterou připravujeme ve 
spolupráci se ZŠ Čeladná.
Cílem besedy je setkání občanů 
Čeladné napříč generacemi a společné 
zavzpomínání na trpké válečné událos-
ti v naší obci. Pro mladší občany 
a jejich děti jsou nejcennějšími auten-
tické vzpomínky pamětníků.
Ti z vás, kteří by se na besedě rádi po-
díleli, ozvěte se, prosím, paní Martině 
O´Reilly (731 461 923) nebo na na 
sekretariátu OÚ 558 684 008).

Program na květen

akce v klubu i v terénu

Vás srdečně zvou  
na vzpomínkovou besedu 

 

s místními pamětníky 2. světové války 

. 
 

Občerstvení pro Vás připraví naše 
seniorky s děvčaty z IX. třídy.  

Jana Bártová  (stojící) se svou 
učitelkou Markétou Jankovou.

Publikum nadchl Janáček, české písničky i společné zpívání
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Rehabilitační centrum

Švýcarské peníze pomáhají v Čeladné 
Projekt s názvem Rekonstrukce a modernizace oddělení následné péče Beskydského 
rehabilitačního centra se zaměřením na geriatrické pacienty na celkovou rekonstrukci Léčebného 
domu dr. Maye jsme na Ministerstvo zdravotnictví ČR podali v lednu 2013. BRC tak reagovalo na 
jednu z dotačních výzev Programu švýcarsko-české spolupráce. Cílem výzvy je posílit primární 
a sekundární zdravotní péči na regionální a národní úrovni se zvláštním důrazem na seniory, 
znevýhodněné občany, a jednou z hlavních podmínek je „program komplexní péče“, který kromě 
ubytovacího komfortu a kvalitní léčby zahrnuje i konkrétní práci se seniory, zaměřenou na podporu 
jejich duševního zdraví.

Od sanatoria k léčebnému domu
Historie objektu rekonstrukce, dnes pojme-
novaného podle MUDr. Jana Maye (zaklada-
tele zdejších lázní Skalka v roce 1902), je 
z hlediska jeho dřívějšího využití velmi 
bohatá. Původně sloužil jako hospodářské 
stavení, v němž nahoře se bydlelo a 
v přízemí byly stáje a chlévy. Nějaký čas byla 
v části objektu provozována i restaurace. Od 
majitele usedlosti pana Brázdy zakoupil toto 
hospodářství pod Ondřejníkem se všemi 
pozemky i s budovami doktor May a začal 
si plnit svůj sen o podhorských lázních. 
Původní hospodářskou budovu přeměnil na 
malý zámeček, který pak sloužil pacientům 
jako sanatorium. Od 50. let 20. století budo-
va sloužila jako správní objekt nemocnice 
a následně i BRC. S ohledem na zvyšující 
se potřebu rehabilitačních lůžek v letech 
1999-2000 bylo první podlaží tohoto objektu 
upraveno pro potřeby pacientů a v této po-
době dosud sloužilo jako oddělení s 20 lůžky. 
Součástí podlaží byla také malá jídelna. 

Moderní ubytování i léčba
Projekt celkové rekonstrukce Léčebného 
domu Dr. Maye splňuje všechna kritéria pro 
moderní ubytování a léčbu. Složitý architek-
tonický návrh tentokrát počítá s maximál-
ním využitím všech podlaží, včetně dosud 
nevyužité půdy i přízemního podlaží, využí-
vaného dosud pouze částečně. (S výjimkou 

části objektu, kde je kuchyně 
a již zrekonstruovaná jídelna 
- restaurace U Sestřiček.) 
Všechna podlaží budou 
nově propojena výtahem. 
Do všech stávajících pokojů 
budou vestavěny koupelny 
s toaletou a sprchovým 
koutem. 
V původně půdním prostoru, 
zakrytém novou moderní 
střešní konstrukcí, vzniknou 
nové komfortní 2lůžkové 
pokoje s vlastním sociálním 
zařízením a navíc s kouz-
lem podkrovního bydlení. 
Nemohli jsme bohužel reali-
zovat původní záměr 

a zachovat stávající střechu pouhou vestav-
bou půdních pokojů, protože jednou 
z podmínek výzvy byla též výška stropů 
v interiéru, umožňující bezbariérový pohyb 
pacientů na vozíčku.

Celková ubytovací kapacita se zvýší z 20 na 
32 lůžek. Nově bude krytým koridorem pro-
pojen průchod z ubytovací části do jídelny.
V přízemním podlaží vznikne víceúčelový 
vstupní vestibul s čekárnou a nové reha-
bilitační pracoviště s vodoléčbou a elek-
troléčbou. Dále zde budou dvě místnosti 
pro poskytování masáží, malá skupinová 
tělocvična a dvě pracoviště individuální 
fyzioterapie. Ve vestibulu budou k dispozici 
dva počítače s připojením k internetu, kde 

se také pacienti budou moci pod vedením 
našeho personálu učit základním počítačo-
vým dovednostem.

Rozvoj duševních schopností seniorů 
je nedílnou součástí rehabilitace
Požadovaná komplexnost projektu zahr-
nuje kromě stavebních prací a základního 
vybavení ještě nezbytné doplnění vzdělání 
personálu BRC ve speciálních aktivitách, 
zaměřených především na seniory. Cílem 
všech těchto činností bude rozvoj a aktiviza-
ce duševních schopností seniorů. Budou to 
například metody trénování paměti, autoak-
tivizace energetických drah s využitím jógy 
prstů, techniky arteterapie, zvládání jedno-
duchých, finančně nenáročných výtvarných 
technik a další metody. Nenásilnou a přimě-
řenou formou povedou k předání dovedností 
a znalostí, které budou moci klienti využít i 
po návratu domů. Speciální kurzy s výukou 
nových dovedností proběhnou pro zaměst-
nance v prvním pololetí letošního roku.

Rekonstrukce skončí v srpnu
Přestavba byla zahájena v březnu, dokon-
čení rekonstrukce je plánováno na začátek 
srpna 2015. Těšíme se, že dominantní 
Apartmánový dům Lara s náměstím 
a s typickou kašnou vytvoří s nově přebu-
dovaným Léčebným domem doktora Maye 
architektonicky jednotný a moderní střed 
rehabilitačního centra.

Alena Jančurová

V průběhu obou světových válek zde bylo sanatorium 
pro vojáky, snímek je z roku 1915

Architektonická vizualizace budovy z pohledu od přístupové cesty
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Je máj! Svěží slunečný 
jarní den mě svádí napsat 
větu, že vše je v květu a 
blaze je světu. Čili nic ob-
jevného, ale příjemný po-
cit z jara by se dal vyjádřit 
i takto nekomplikovaně…
Lidé do vět vkládají své pocity, zkušenosti 
a poznatky, věty opakují … a pranostika je 
na světě: Májová vlažička – naroste travič-
ka. Májový deštíček – poroste chlebíček. 
Studený máj – v stodole ráj…
Květen je určitě všeobecně oblíbeným mě-
sícem.  Každý se s potěšením věnuje svým 
„venkovním“ zálibám. I naše prosluněná 
škola dýchá jarem. Na chodbách jsou roz-
věšeny jarní výtvarné práce žáků, chodíme          
s dětmi více do přírody jak z výuky, tak odpo-
ledne z družiny. 
Především ale pilně připravujeme program 
našich Jarních slavností. Žáci vystoupí 14. 5. 
v tělocvičně v programu plném ladného po-
hybu a na 15. 5. chystáme jarní koncert v kos-
tele. Je velmi pěkné, že letos připravují naši 
rodiče pro sebe i širokou veřejnost taneční 
zábavu „Jarní veselici“. Je to poprvé, tak se 
snažíme rodičům pomáhat, seč nám síly sta-
čí. Na přípravu tří kulturních akcí vynakládá-
me spoustu času, úsilí i prostředků a činíme 
tak s nadějí, že se to dětem, škole i kasičce 
Klubu rodičů vrátí. 
Těšíme se, že přijdete na veselici i kulturní 
programy. Vše připravujeme pro Vás! Věřím, 
že konečné vyhodnocení akcí bude:  Jarní 
slavnosti - (velké starosti) - samé radosti!

Jana Satinská

slovo ředitelky

Základní škola

Pomlázky, obrázky, Hodan 
a Eda - jak se to rýmuje?
Že netušíte, co by mohly mít tyto věci společného? Ráda

vám to vysvětlím. Jedná se akce, které si děti užily 

v rámci školní družiny. 

Pomlázky si mohly děti vyrobit v rámci 
velikonoční dílničky, kterou pro ně připravi-
ly vychovatelky za pomoci ochotných rodičů 
a starších spolužáků. A tak si děti si děti 
vyráběly velikonoční dekorace a výrobky 
s jarní tématikou. Co si vyrobily, to si pak 
také odnesly domů. 

Obrázky z písku dokázala doslova vykouzlit 
paní Marika Koňařová, která dětem před-
stavila své umění prostřednictvím píseč-
ných animací. No co tahle paní dokázala, 
to byla nádhera. A nejlepší bylo, že si děti 
samy mohly malování do písku vyzkoušet. 

Hodan a Eda, jak jistě víte, to jsou po-
stavy z oblíbeného večerníčku. Ve školní 
družině jsme totiž tento měsíc věnovali 
Večerníčkovi a jeho pohádkám. Děti pohád-
ky sledují, poslouchají a své oblíbené hrdiny 
výtvarně ztvárňují, protože právě probíhá 
družinová výtvarná soutěž. A také proto 
k nám přijelo brněnské divadlo s pohádkou 
Krysáci, u které se děti výborně bavily. 
Takže už víte, jak se nám to pěkně v družině 
rýmuje? No a co třeba takhle.

Pomlázky, obrázky, Hodan a Eda,
tvořit, bavit a smát se i v družině 

je prostě třeba.
MM

Pomůžeme? Za žolíka!
Toto je název akce, která učí děti nemy-
slet pouze na sebe, ale také na ty druhé. 
A že to skutečně jde, dokázali naši žáci 
již v loňském roce. 

Proto i letos v úspěšné akci pokračujeme. 
Každý žák, který donese 50 kg papíru, 
dostane „žolíka“. A takový žolík je báječná 
věc. Osvobozuje žáka od vybraného 
zkoušení, písemky nebo domácího úkolu. 
Prostě pokud se „náhodou“ zrovna nena-
učil a přijde písemka, může uplatnit žolíka 

a písemku nepíše (bohužel pouze jednou). 

Peníze, které získáme za nasbíraný 
papír, pošleme prostřednictvím nadace 
Život dětem dvojčátkům Karolíně 
a Miriam, která trpí dětskou mozkovou 
obrnou. Velmi jim prospívá pobyt v láz-
ních Klimkovice, bohužel jejich maminka 
na tento pobyt nemá dostatek finančních 
prostředků. Doufáme, že finanční část-
ka holčičkám pomůže. 	

Martina Marková

Dvorní švadlenka

Paní Jana Filipcová je naší dvorní švadlenkou. 
Několik let obléká malé umělce na jejich velká 
školní představení. Je výborná.



13

Příjemná hodina 
českého jazyka
Jednu dubnovou páteční hodinu českého 
jazyka se žáci 6. třídy vypravili do čeladen-
ské knihovny, respektive do informačního 
centra, aby si nejen zopakovali, k čemu tato 
instituce slouží, ale aby se také dověděli 
něco nového. 

Přivítala je paní Karla Čmielová a hned na 
úvod si pro ně připravila úkol v podobě ti-
kající bomby. Krátce a rychle je vyzkoušela, 
co by již o knihovně měli vědět. Samozřejmě 
se všichni snažili, neboť nikdo nechtěl, aby 
mu granát v ruce vybuchl. Poté následovala 
řada informací a nových pojmů. Hodina ubí-
hala velmi rychle.  Na závěr si dobrovolníci 
užili i trochu legrace, když si losovali pojmy 
související s moderními digitálními techno-
logiemi, které dnes do informačního centra 
neodmyslitelně patří.

LM

       Základní škola

Zpěváčci z Čeladné uspěli 
v okrskovém kole Loutničky
Jaro je krásné, z těla člověka odcházejí neduhy a lidský hlas, 
motivován ptačím zpěvem, zaznívá tu i tam, lidi si taky trylkují.  
Také v naší škole se houževnatě pěje v hodinách hudební výchovy 
i v pěveckém sboru a máme to štěstí, že ptáčků jarabáčků je 
opravdu hojnost.  Právě v tomto období probíhají na základkách 
pěvecké soutěže. 

Po absolvování školního kola LOUTNIČKY 
pro první stupeň postoupilo do okrskové-
ho kola deset dětí. Všechny zpívají velmi 
rády.  Jen z druhých tříd bojovalo o postup 
osmnáct dětí.

Naši úspěšní v okrskovém kole:

Eileen Hope Smith zpívala velmi náročnou 
píseň Princezna ze mlejna. Trénovala 
s velkým nadšením a zapojila také mamin-
ku.  V kategorii nejmenších se umístila na 
3. místě.

Martin Gregory Jenkins s písní Já husarek 
malý a se svým nádherným sytým hlasem 
vyzpíval 1. místo. 

Natálie Brusová také s písní Já husarek 
získala 1. místo. Natálka oslnila svým roz-
kvétajícím sopránovým hlasem.

Lukáš Blahuta se umístil na 3. místě. 
Zazářil s jeho oblíbenou písní Mezi horami. 
Lukáš patří mezi nejmladší, zato zralé zpě-
váky, kteří jsou velkou oporou chlapecké 
části školního pěveckého sboru.

Kateřina Lišková zpívala Máj, zelená se háj 
a byla oceněna 2. místem. Katka také patří 

k nejmenším členům našeho sboru, avšak 
svou houževnatostí často předčí některé 
starší děti. 

Alexandra Huňková si vybrala píseň, která 
je náročná především na hlasový rozsah.  
S chutí, nasazením a úsměvem stanula na 
3. místě. 

Amelie Chromčáková se na chvíli vžila do 
Zlatovlásky a suverénně zapěla Já ti prs-
týnek dám… Přestože působí velmi jemně, 
její hlas zní čistě, líbezně a přesvědčivě.  
Získala 1. místo.

Stela Ožanová si připravila píseň Ej, padá, 
padá rosička. Tato píseň je určena spíše 
starším dětem. Stela se s náročností písně 
potýkala úspěšně a vyzpívala 3. místo.
Michaela Bajgarová zpívala píseň, která 
patří do repertoáru zkušených zpěváků 
-  Dva roky jezdím bez nehod. Se svým zpě-
vem dojela až na 1. místo své kategorie. 

Kristýna Lišková navštěvuje už pátou 
třídu. Zpěv je její oblíbený koníček a věnuje 
mu velkou část osobního volna. Přestože 
bojovala s nachlazením, účasti v soutěži 
neodolala a bylo ji uděleno 3. místo.   

Lucie Bartoňková

Sportovci bez medaile
Čeladenská škola se zúčastnila dvou 
turnajů ve Frýdlantu.  

Ve vybíjené žáků 1. stupně na ZŠ TGM jsme 
obsadili 7. místo. Doplatili jsme hlavně na 
velice přísná pravidla turnaje, příští rok již 
budeme připraveni lépe.  

V minifotbalu pro žáky 2. stupně, který se 
hrál na venkovním hřišti ZŠ Komenského, 
jsme skončili s velkou smůlou čtvrtí. 
Kdybychom alespoň při jedné z obrovských 
příležitostí v zápase proti ZŠ Komenského 
trefili místo balkónů okolních domů bran-
ku, skončili bychom druzí. Všem děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy.                                 

Dan Moškoř

Hasík a dobrovolní hasiči
Na pondělní ráno se děti druhých tříd těšily. 
Místo českého jazyka je čekala beseda 
s dobrovolnými hasiči. V rámci projektu 
Hasík si připomněly, jak se zachovat v pří-
padě ohrožení. Zblízka si prohlédly výstroj 
hasiče, kterou si zájemci mohli i vyzkoušet. 
Osvěžily si znalost čísel na tísňová volání 
a správný způsob telefonování. Všem se 
beseda velmi líbila.

red ZŠ

Novinka v zabezpečení školy
Zajistit, aby byla škola veřejnosti 
otevřená a přitom zůstala bezpečným 
místem, to je oříšek.  

„Přála jsem si získat pro školu ostrahu 
k hlavnímu vchodu podle dokumentu 
„Metodické doporučení k bezpečnosti 
dětí, žáků a studentů ve školách a škol-
ských zařízeních – Minimální standard 
bezpečnosti“.  První jednání s Úřadem 
práce Frýdek-Místek jsem zahájila 
v lednu,“ říká ředitelka ZŠ Jana Satinská.

Jednání se trochu vlekla, ale podařilo 
se. Od 4. května bude u vchodu denně 
od 12 do 16 hodin nový vrátný.  

Dětský den
Populární dětský den se uskuteční ve čtvr-
tek 28. května ve sportovní hale i areálu 
školy. Vše se zatím ladí - podrobnosti pro-
gramu, který je určen pro děti ze ZŠ i obou 
školek, hledejte na webu a plakátech.
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Mateřská škola

Potoky, přehrady 
a koryta na zahradě

Polytechnická výchova, tedy vztah k vědě 
a technice, je u nás na denním pořádku. 
Díky venkovním teplotám, které překročily 
i 20 stupňů, jsme naši aktivitu přenesli ven 
na čerstvý vzduch, na novou zahradu. 

Největší úspěch měly VODNÍ CESTY, kdy 
děti mohly využít sytém koryt a hrází. Voda, 
která systémem protékala, v dětech vyvo-
lávala nadšení. Děti  pomocí jednoduchých 
ventilů a hradítek rozhodovaly, kolik vody 

a kudy poteče, míchaly ji s pískem, tvořily 
přehrady, experimentovaly a nesmírně si 
to užívaly. 

Velmi oblíbeným prvkem naší zahrady je 
i DÍLNA, prostor, kde nejen chlapci řežou, 
zatloukají hřebíky, šroubují, měří, spojují 
s použitím reálného nářadí. Děti pracují 
se zaujetím a nadšením…co víc si můžeme 
přát?

Natália Toflová

Velikonoční dílnička s rodiči
Rodiče z naší MŠ jsou velmi kreativní a 
aktivní, a proto uspořádali velikonoční 
dílničku, kde si mohli vyzkoušet děti spolu 
s rodiči pletení pomlázky, zdobení kras-
lic voskovou technikou i výrobu přáníček 
z otiskovátek. Nachystali nám i tradiční 
velikonoční pochutinu – pučálku. A z výbor-
ného kynutého těsta jsme si upekli vše, co 
nám fantazie dovolila.

Bylo to příjemné odpoledne s hojnou účas-
tí, která nás potěšila. Chtěla bych poděko-
vat hlavní organizátorce paní Kahánkové za 
skvělou spolupráci. Věříme, že spokojenost 
byla nejen na straně nás – pořádajících, ale 
všech, kdo přišli.

Natália Toflová

Planetu jsme 
nezdědili po předcích, 
ale půjčili jsme si ji 
od našich dětí
Do programu Ekoškolka jsme se za-
pojili před dvěma lety s chutí a vidinou 
prospěchu společnosti a prostředí, ve 
kterém žijeme. Nedávno jsme uskuteč-
nili další schůzku ekotýmu složeného 
z personálu, rodičů a dětí školky. 

Navštívili nás také zástupci ekologické-
ho centra Sluňákov  a nadace Tereza, 
aby zhodnotili naše aktivity a inspirovali 
se. Rekapitulovali jsme pokroky a na-
vrhli další možnosti ekologické výchovy 
dětí i se zapojením rodin. 

Díky společné práci učitelek, dětí 
a rodičů jsme téměř v cíli v získání 
mezinárodního titulu Ekoškolka, čehož 
si považujeme nejen pro jeho prestiž, 
ale také pro další možnosti podpory 
při získávání dotací, díky kterým jsme 
již mohli rekonstruovat zahradu za 1,7 
milionu korun. 

Oceňujeme práci učitelek, vážíme si 
rodičů a děkujeme jim za podporu, 
zájem a přímou účast na ekologické 
výchově dětí.

Jana Bartošová

Exkurze ve sběrném dvoře Ave 
ve Frýdlantu nad Ostravicí s dětmi, 
sourozenci, rodiči i prarodiči.

berusk a .skcel adna .cz
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Velikonoce v duchu dávných tradic
Doba velikonoční je pro nás vždy trochu zvláštní a tajemná. Den 
se prodlužuje, ráno je slyšet cvrlikání ptáčků – zpěváčků a celá 
příroda se probouzí z dlouhého zimního spánku. Také čápi se 
vrátili do svého hnízda na komíně.

S příchodem jara ožívají 
dávné tradice a je moc 
dobře, že u nás na Čeladné 
je ctíme a předáváme nové 
generaci.
Rovněž v naší školičce 
vládne před velikonočními 
svátky slavnostní a radostná 
nálada. Hned poté, co jsme 
se rozloučili se zimou 
a poslali ji po řece daleko od 
nás, ozývají se velikonoční 
koledy, pečeme beránka 
a děti se dozvídají o tom, jak 
slavili Velikonoce jejich dě-
dové a babičky a proč právě 
vejce je symbolem nového 
života.
V úterý odpoledne se v MŠ 
sešli společně se svými 
dětmi tatínkové a maminky, 
aby si odpočinuli od shonu 
a spěchu a zavzpomínali na 
svá dětská léta. Velikonoční 
dílnu zahájily děti říkankou 
Hody, hody, doprovody. 

Pak jsme přivítali vzácné-
ho hosta, malérečku Evu, 
která všem předvedla svou 
šikovnost – malování vajíček 
horkým voskem.  A že to 
vůbec není lehké, to si pak 
děti mohly vyzkoušet.
Ostatní ale také nezaháleli, 
stříhali, kreslili, lepili a vý-
sledek byl úžasný! Všichni si 
odnesli domů, kromě dobré 

nálady, nádherné věnečky, 
ozdobené podle vlastní 
fantazie peříčky, květinami, 
větvičkami břečťanu nebo 
buxusu a také kraslicemi od 
paní Evy.
A já mám velkou radost, že 
lidové tradice jsou stále živé 
a že na ně nezapomínáme.

Anna Máchová

Pískování s Marikou

Pravidelně k nám do školky 
jezdí herci s divadelním 
představením. Ale tento 
měsíc kromě herců k nám 
dorazila i Marika Koňařová, 
která se zabývá písečnou 
animací. Dětem přiblížila 
materiál - písek, co s ním vše 
lze dělat, samotnou kresbu 
a animaci. 

Při kresbě se děti aktivně 
zapojily a hádaly, co Marika 
kreslí. Vzhledem ke kvalitě 
obrázků to nebylo vůbec 
těžké. 

Na závěr děti shlédly animaci 
pohádky o uvězněné prin-
cezně a o princi, který ji šel 
vysvobodit. Děti byly velmi 

zvědavé, a proto na rozlou-
čení každé dítko namalovalo 
Marice obrázek. Výtvory se 
samozřejmě promítaly na 
interaktivní tabuli a děti tak 
mohly vidět svůj výtvor 
z úplně jiného pohledu. 

Pískování bylo samo o sobě 
velice zajímavé - nikdy totiž 
nevíte, co z aktuálně nakres-
leného obrázku autorka 
vymyslí!
 

Jana Liberdová

Na návštěvě štoly
Zdař bůh. Tento nápis nás vítal na dveřích 
cvičné štoly ve Staříči, která slouží k zácviku 
nových horníků a jako muzeum pro širokou 
veřejnost, školy a školky. 

Děti viděly a hlavně slyšely při práci rozma-
nité stroje, které horníci používali dříve 
a dnes. Je až k neuvěření, že obyčejné světlo 
poháněné zvukem vydává takový hluk. Zažily 
dokonalou tmu, tak jako v opravdovém dole. 
Náš průvodce měl hornickou svítilnu, 
ze které vycházel jen malý kužel světla. 

Je všeobecně známo, že v dole jsou stísněné 
podmínky. Co by to byla za exkurze do dolu, 
kdyby bylo všude místa dost? Na cestě nás 
čekalo plno překážek, podlézání, stupínků 
a nízkých stropů. Ten předposlední  byl 
maximálně 110 cm vysoký! 

Poslední, co jsme na exkurzi viděli, byl tele-
fon, který nám oznámil aktuální čas 
a vzhledem k tomu, že už bylo před obědem, 
jsme se s průvodci museli rozloučit - jak 
jinak, než skupinovou fotkou.
 

Jana Liberdová

facebook: ms.cel adna

       Mateřská škola       Mateřská škola
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Moje kuchařinka (2.)

Pokračujeme výběrem z knihy Vzpomínky Josefa Kaluse, druhou částí 
kapitoly o tom, jak neslavně to dopadlo s jeho malou kuchařkou.

Jednoho březnového dne, 
ve čtvrtek, přišla ke mně 
maminka mé kuchařinky, 
i se svým nápadníkem, 
s vyvoleným budoucím man-
želem. Myslil jsem, že mne 
přišli pozvat na svatbu. On 
byl pěkný, mladý muž, ona 
sice starší, ale kyprá ještě 
vdova, on prý býval více u ní 
než doma a o jejich milování 
štěbetali vrabci už na střeše. 

Co mají za lubem?
Když se dlouho nevyjadřo-
vali, uhodil jsem otázkou 
na ně sám, kdy že budou 
míti veselku. „O, to ještě 
ne tak hned,“ praví vdova. 
„Až na podzim, až sklidíme 
úrodu,“ dopovídá on. Hovor 
vázne, tuším, že mají něco 
za lubem, že mi chtějí něco 
říci, ale co? Ptám se na moji 
kuchařinku, co dělá. 
„Však právě kvůli ní jsme 
k vám přišli.“ 
„Přihodilo se jí něco?“ 
Oba sedí zaražení a nevědí, 
co odpovědět. 
„Jistě se jí znelíbilo už to věč-
né přikládání pod Papinův 
hrnec, pravda?“ 
„Ach, to ne, je tu cosi jiného: 
děvče velmi plakalo a bránilo 
nám, abychom sem šli.“ 
„Proč by plakalo? Tomu, moji 
milí, nerozumím.“ 
„Padlo s vámi v řeč,“ vyložil 
ženich. 
„V jakou řeč?“ a v žilách mi 
tuhla krev. 
„Dal jste jí za posluhu 
hedvábné šátky a sousedé 
nadělali z toho klevet, že to 
jen tak zadarmo není, že
v tom cosi je,“ vykládá bu-
doucí otčím. 
„Kdo to řekl?“ 
„Řekla to moje sousedka,“ 
promluvila vdova, „včera 
jsme se spolu pro jakousi da-
remninu dohromady shrkly 
a vlepila mi to do očí.“ 
„A vy tomu věříte?“ 
„Ne, nevěřím, víme všichni 
dobře, že nejste takový.“ 

„Souseda M. to děvčeti také 
vyčtla, že se to dobře ví, zač 
mu pan učitel dává takové 
pěkné a drahé šátky.“ 
Bylo mi, jako bych se řítil 
a propadal do hnojné stoky. 
„Co si tedy přejete?“ tázal 
jsem se již netrpělivě, zne-
chucen a otráven nadobro. 
„Bylo by dobře, kdybyste na 
tu běhnu došel a pohrozil jí 
„hareštem“: sama s cizím 
chlapem se peleší a pak 
špatně smýšlí o všech lidech, 
o mně i o vás.“ Odešli oba, až 
jsem slíbil, že se sám o věci 
přesvědčím. 

Nepříjemná návštěva
Došel jsem k večeru do 
naznačeného stavení 
k sousedce M. Žila se svou 
slepou matkou, vodila ji po 
blízkých obcích a hrávaly na 
kolovrátku, aby měly na živo-
bytí. Uvítaly mne rozpačitě, 
věděly zajisté, že přijdu. Než 
jsem slovo pronesl, dcera 
se sama ujala řeči, že ví, 
proč jsem přišel, ale ona že 

nic špatného neřekla, a že ji 
může hned hrom na místě 
zabít, kdyby si byla 
o mně a děvčátku něco zlého 
pomyslila. V tom vešla již 
matka Františčina za mnou 
a obě ženy pustily se do 
sebe, nadaly si do „cikánek“, 
vyčítaly si galány,  i opustil 
jsem rychle rozvaděné ženy, 
aniž jsem jediného slova 
promluvil.

Nový kuchtík
Abych ušel bezpodstat-
ným řečem a nesmyslným 
pomluvám, vybral jsem 
si druhého dne za kuchtí-
ka Františka M., hošíka 
bystrého a vtipného – byl 
však trochu všetečný čertík 
a velký neposeda – a ten mi 
opatroval v krbě oheň až do 
doby, kdy jsem se oženil. 
Přátelé však vtipkovali, že 
vedu „nóbl“ dům a že vydr-
žuji si kuchaře jako Zeyer.

Stránku připravil
Jan Bajgar

Od května památník 
opět otevřen!
sobota	 12:00-18:00
neděle	   9:00-15:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v květnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

ze vzpomínek josefa kaluse

Kontakt

Co je toto?
a. škrabka na led 
b. čistič pece
c. odkorňovač

Tipněte si nebo 
najděte 
zaručeně správnou 
odpověď 
v  Památníku 
J. Kaluse!

Odpovědi posílejte 
do 15. května 2015:
1. �E-mailem: zpravodaj.

celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 

739 12 Čeladná

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 
200 Kč v restauraci U Sestřiček v BRC.

Soutěž o ceny



Čeladná Staříč 2:3

St. Bělá Čeladná 2:1

Čeladná St. Město 1:3

Střídavě oblačno:
Muži mají ze čtyř zápasů 4 body
Čeladenskému týmu se ani 
na jaře nedaří odpoutat 
od posledního místa tabul-
ky. Po nadějném začátku 
jarní sezony přišla další 
série nepříjemných ztrát.

Čeladná - D. Lutyně 0:2
Přehlídka promarněných 
příležitostí, to by byl výstiž-
ný titulek k tomuto utkání. 
Čeladenští hráči byli po celý 
zápas lepším mužstvem, 
ale hostům stačilo ztrestat 
dvě chyby domácích.

Frenštát p. R. - Čeladná 2:1
V dohrávce na hřišti lídra 
soutěže neměli čeladenští 
daleko k dobrému výsledku, 
když po poločase dokonce 
vedli, v 77. minutě „srovna-
li“ vlastní brankou, nakonec 
ale odjeli bez bodu.

Dobratice - Čeladná 3:3
Čeladenští rozehráli zápas 
skvěle, Padych je už v 5. mi-
nutě poslal do vedení. Pak 
ale postupně ztratili půdu 
pod nohama a Dobratice 
byly v prvním poločase 
lepším týmem.
Po přestávce přišla změna 
rozestavení, lepší hra, gól 
z přímého kopu a v závěru 
dobývání dobratické bran-

ky. Konečnou plichtu zajistil 
Valigůra v 90. minutě!

Čeladná - Bystřice 2:1 
Zápas pravdy s předposled-
ním týmem domácí s pře-
hledem zvládli, režii utkání 
měli plně ve své moci 
a Bystřici jasně přehráli. 

„Kluci bojovali celý zápas, 
nevypustili jediný souboj, 
ale kdybychom proměňova-
li šance, nemáme problémy 
se záchranou,“ řekl po 
zápase kapitán domácích 
Martin Valigůra.

Z podkladů Petra Sedláka
připravil vs

Čeladná Palkovice 1:3

Tošanovice Čeladná 1:0

Čeladná Lískovec 5:0

Dorost

V týmu dorostenců nastupují hráči Čeladné, 
Kunčic pod Ondřejníkem a Metylovic
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Fotbal

Starší žáci

Čeladná Staříč 5:5

St. Bělá Čeladná 4:0

Čeladná St. Město 1:5

Mladší žáci

w w w.skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Momentka z prvního jarního zápasu s Veřovicemi

Výsledkový servis
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (5)

mecenáš eduard šebela
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil 
MUDr. Jan May. Chceme jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých 
a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni.

Rehabilitace rehabilitace
Jak jsme v minulých pokračováních uvedli, 
po odchodu MUDr. Jana Maye začala po-
stupně sláva lázní Skalka klesat. 
V době první světové války zde byl zřízen 
lazaret a později se ony znamenité lázně 
nikdy nedostaly na úroveň svých počátků. 
Po druhé světové válce zde byla zřízena 
pobočka okresní nemocnice. Po roce 
1989 bylo zřejmé, že koncepce bývalé-
ho Okresního ústavu národního zdraví 
(OÚNZ) nemá šanci přežít v dosavadní 
podobě. Naštěstí se v době kolem roku 
2000 našli dva mladí lékaři, MUDr. Milan 
Bajgar a MUDr. Roman Dudys, kteří přišli 
s myšlenkou návratu ke kořenům, návratu 
k myšlenkám původního zakladatele. 
A tak, za výrazné a promyšlené podpory 
tehdejšího vedení obce Čeladná v čele 
s jejím starostou Pavolem Lukšou, začalo 
vznikat dnes značně populární a oblí-
bené Beskydské rehabilitační centrum. 
Ovšem to není jediné, co nám zde MUDr. 
Jan May zanechal. V letech 1903-1909 byl 
také předsedou „Okrašlovacího spolku 
pro Velké Kunčice, Čeladnou a okolí“. 
Záměr na ustavení spolku vznikl koncem 
roku 1902 a v únoru 1903 se konala jeho 
ustavující schůze. Spolek velice aktivně 
pracoval až do roku 1951, kdy byla jeho 
činnost násilně ukončena, obnovena byla 
až v roce 2010. Za dobu jeho existence se 
v čele vedení spolku vystřídala řada 

výrazných osobností. Mezi nimi vyniká na-
příklad Ing. Eduard Šebela, který od roku 
1919 působil ve funkci centrálního ředitele 
Vítkovických kamenouhelných dolů a spo-
lek vedl v letech 1929-1942. Během té doby 
se významně zapsal nejen do historie obcí 
pod Ondřejníkem, ale patřil k výrazným 
organizátorům rozvíjejícího se turistické-
ho ruchu v Beskydech. 

Horník z Hané
Eduard Šebela se narodil 21. září 1878 ve 
Štěpánově. Jakkoli je ono místo přímo na 
rovině hanácké, staly se jeho osudem hlu-
biny zemské. Báňská studia absolvoval na 
akademii (Montanuniversität) v tradičním 
rakouském hornickém městě Leobenu. 
Hornická akademie zde byla založena již 
v roce 1849. Samotné město dávno před-
tím založil český král Přemysl Otakar II. 
Třiadvacetiletý absolvent této školy začal 
jako důlní inženýr na několika šachtách 
v Moravské Ostravě. Prošel řadou funkcí, 
pracoval i jako závodní na jámě Ida, vedou-
cí báňské inspekce, až byl nakonec 
v roce 1919 jmenován do funkce centrální-
ho ředitele Vítkovických kamenouhelných 
dolů. Do této funkce se skutečně vypraco-
val. V hornictví to v té době jinak ani nešlo. 
O deset let později získal čestný doktorát 
montánních věd na Vysoké škole báňské 
v Příbrami. Na Ostravsku poznal i svoji 
o devět let mladší, oddanou životní družku 

Marii, rozenou Wodradovou (18. 6. 1887). 
Měli spolu nejprve dva syny. Lubomíra 
(20. 5. 1908 - 25. 1. 1987), který pracoval 
jako inženýr chemik. O tři roky později 
přišel na svět Jaromír (7. 10. 1911 - 31. 8. 
1992), zemědělský inženýr. Rodina se poz-
ději rozrostla o dvě vnučky a tři vnuky. 

Mecenáš a činitel
Eduard Šebela byl úžasně všestranný 
a činorodý člověk, který měl v sobě snad 
přímo zakódovánu potřebu konat dobro 
a pomáhat lidem všude tam, kde to bylo 
možné, nutné a potřebné. Za půl století 
dokázal neuvěřitelné věci. Mezi členy 
okrašlovacího spolku se dostal tak, že těs-
ně na hranicích mezi Čeladnou a tehdejší-
mi Velkými Kunčicemi zakoupil pozemky 
a jednu z původních vil Jana Jaterky, 
která byla postavena počátkem minulého 
století. Stal se i průkopníkem lyžování - v 
roce 1908 vydal příručku nazvanou „Návod 
k jízdě na lyžích“ a o rok později si ji zajel 
vyzkoušet na Štrbské Pleso. Byl od po-
čátku aktivním členem Pohorské jednoty 
Radhošť. Již v roce 1909 v rámci PJR 
zakládá Ing. Šebela lyžařský odbor jednoty 
v Moravské Ostravě a je nespornou záslu-
hou tohoto odboru jím vedeného, že v roce 
1926 byla vybudována ona úžasná stavba 
na Pustevnách - Tanečnice. Již v roce 1913 

Málo známý snímek členů ostravského odboru Pohorské jednoty Radhošť, který vlastně stál 
u počátků lyžování v Beskydech. Jeho předseda Eduard Šebela sedí pátý zleva. 

Eduard Šebela (autor: Alexandr Dobrinov)
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se stal hospodářem PJR, ještě v roce 1935 
byl členem jejího ústředí. 

Stačil se poznat s Petrem Bezručem, 
scházet se s ním za Protektorátu na Soláni 
a debatovat s ním nejen o turistice, ale 
také o sběratelství pohlednic a známek.  
Spřátelil se s Maxem Švabinským a pod-
poroval ho. Byl radním města Ostravy, či 
předsedou Výkonného výboru Národního 
divadla moravskoslezského v Ostravě. Od 
ledna 1923 byl předsedou velice význam-
ného „Spolku pro vystavění a udržování 
výstavního pavilonu v Moravské Ostravě“, 
jehož členové v té době patřili k tomu 
nejlepšímu, co po stránce kulturní a mys-
litelské Ostravsko mělo. Výsledkem práce 
spolku bylo mimo jiné postavení dnešního 
Domu umění. Známý ostravský sběratel 
a mecenáš František Jureček (24. září 
1868 - 5. října 1925) odkázal svoji unikátní 
sbírku moderního umění na radu Aloise 
Sprušila nikoli Moderní galerii v Praze, 
ale ostravskému Domu umění. A není 
náhodou, že na konci války byly tyto sbírky 
umístěny v „ruském“ kostelíku v Kunčicích 
pod Ondřejníkem, aby nedošly újmy při 
bombardování Ostravy.  

Zachránce dřevěného 
kostelíka
I dřevěný kostelík, který je dodnes středem 
turistického zájmu, je třeba připomenout. 

15. srpna 1931 byl v Kunčicích pod 
Ondřejníkem na místě známém jako 
„Na humenci“ vysvěcen dřevěný koste-
lík, který Eduard Šebela zachránil před 
zánikem v obci Hliňanec v okrese Svalava 
na Podkarpatské Rusi tím, že ho zakou-
pil. První mši v něm sloužil světící biskup 
Msgre. Jan Stavěl. Kostelík byl v té době 
majetkem okrašlovacího spolku, jemuž ho 
ing. Šebela svěřil.

Všechny spolky, které Eduard Šebela vedl, 
nebo v jejichž vedení zasedal, byly, pocho-
pitelně nikoli jeho vinou, v padesátých le-
tech zlikvidovány. Méně známá je rozsáhlá 
Šebelova činnost publikační (jeho odborné 
statě týkající se hornictví vydával Spolek 
československých inženýrů) a přednáško-
vá. Je také například autorem přehledné 
turistické mapy Bezkyd z roku 1921. 

Eduard Šebela například uhradil náklady 
spojené s elektrifikací obecní školy „Pod 
Stolovou“, značně přispíval na nejrůznější 
sociální účely v okolních obcích, spolek 
pod jeho vedením vybudoval tenisové 
kurty, veřejné koupaliště, část veřejného 
osvětlení, chodník od nádraží a staral se 
o údržbu dřevěného kostelíka. Tohle 
a mnoho dalších jiných věcí věděli ve své 
době mnozí. Věděl to i Alexandr Dobrinov, 
nadaný bulharský malíř a karikaturista 
žijící v Ostravě, který v roce 1927 Eduarda 
Šebelu zvěčnil ve výstižné karikatuře. 

Autor měl značné umělecké a společen-
ské renomé a mohl si vybírat, koho bude 
portrétovat. Právě v létě  roku 1927 úspěš-
ně vystavoval v Topičově salonu v Praze, 
v roce 1931 měl například půl roku trvající 
výstavu v Ostravě. Stal-li se předmětem 
jeho uměleckého zájmu Eduard Šebela, 
dá se předkládat, že již v té době nesporně 
patřil mezi významné osobnosti východní 
Moravy a Slezska.  

Milada, jediná dcera 
Šebelových
Těžký osud vložily sudičky do kolébky 
Miladě, jediné dceři Šebelových 
(7. 3. 1914 - 3. 12. 1954). Ta byla 16. pro-
since 1937 velice šťastna, když si vzala za 
muže Eduarda hraběte Larisch-Mönnisch 
z Karviné, představitele významného 
šlechtického i těžařského rodu. Její svatba 
vyvolala značný zájem, později však se 
stala předmětem naprosto zbytečných 
spekulací. Manželství oběma mladým 
lidem dlouho nevydrželo, bylo rozloučeno 
ještě v čase druhé války (v době heydrichi-
ády). V roce 1952 se Milada Šebelová stala 
jednou z obětí zcela běžných represivních 
totalitních akcí - bylo nutno odstěhovat 
z Prahy 40 000 politicky nespolehlivých 
osob. Milada Šebelová-Larischová zemře-
la tragicky, krátce před vánočními svátky 
3. prosince 1954 v Rumburku. 
V přiděleném obydlí nešlo topení a ne-
šťastně zapnutá plynová trouba spotřebo-

vala všechny zásoby kyslíku 
v místnosti. V mladém věku 
čtyřiceti let nechala na 
tomto světě svého tehdy 
šestnáctiletého syna Karla 
Larische-Mönnicha 
(*3. 12. 1938). Paradoxně 
v den jeho narozenin. 
  
Ing. Eduard Šebela byl po 
předchozím věznění gesta-
pem k 1. lednu 1940 penzi-
onován a zprávy o Miladině 
smrti se nedožil. Zemřel 26. 
července 1952 v Kunčicích 
pod Ondřejníkem, ve věku 
nedožitých 74 let. 
V té době téměř zapomenut, 
později mýtizován a poško-
zován nepravdivou legendou 
o tom, že kostelík zakoupil 
za účelem svatby své dcery. 
Eduardu Šebelovi šlo po 
celý život o rozvoj obecného 
blaha. A buďme rádi, že ter-
mín „obecné blaho“ již není 
pouhým anachronismem. 

Petr AndrleNezvyklý (a dnes již i historický) pohled na dřevěný kostelík zasvěcený sv. Prokopu a sv. Barboře turisté moc 
neznají. Kostelík je součástí společné farnosti Čeladné a Kunčic p. O. a probíhají v něm pravidelně bohoslužby. 
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Šéfkuchař Sestřiček Martin Lekač:
Rád kombinuji a vymýšlím různé chutě
Martin Lekač (na snímku) je od srpna minulého roku novým šéfkuchařem restaurace U Sestřiček 
v areálu Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné. Tehdy byla restaurace otevřena po celkové 
rekonstrukci, úplnou změnou prošla také kuchyně a nabídka jídel. A po několika měsících od 
otevření nové restaurace je zřejmé, že nabídka se do vkusu návštěvníků trefila, hosté se opakovaně 
vracejí. S příchodem jara se jídelníček mění znovu, a nás zajímá, proč.

Od konce března jste přišli s novým 
jídelníčkem, přitom ten původní nabízel 
řadu jídel, která si řada hostů oblíbila. 
Proč ta změna?
Změnu jídelníčku je třeba provést aspoň 
dvakrát do roka, výběr je pestřejší a může-
me tak využívat více sezónních jídel. Když 
hostům nabízíte stále nové věci, vracejí se, 
protože jsou zvědaví a chtějí zkusit vždy něco 
nového. Například speciální víkendovou 
nabídku na duben jsem se snažil vytvořit tak, 
aby co nejlépe kopírovala velikonoční svátky, 
proto nechybělo jehněčí, králík a další jídla, 
typická pro tuto dobu. V květnu nabídneme 
v různých podobách chřest a velmi oblíbený 
(a zdravý) medvědí česnek.

Zůstala v nové nabídce i některá z 
původních jídel? 
Ano, v jídelníčku zůstala tři původní jídla, jed-
ním z nich je smažený farmářský sýr z farmy 
pana Menšíka z Kunčic pod Ondřejníkem. 
Naši hosté si jej velice oblíbili. Sýr je velice 
dobrý a i my ho v jídelníčku používáme 
v salátech a nově také v těstovinách. Můžu 
ho využít i v sezónních jídlech, protože má 
svoji přirozenou chuť.

Je známo, že s nabídkou jídel vám od 
začátku pomáhá Michal Göth, šéfkuchař 
hotelu Miura. Jak taková spolupráce 
vypadá v praxi? 
Náš první jídelníček sestavoval pan Michal 
Göth. Tento nový, se kterým jsme začali od 
30. března, jsem sestavoval sám, pan Göth 
mi jen ukázal tu správnou cestu. Spolupráce 
s ním je výborná, vždy mi dokáže velice 
dobře poradit a já vše potom už dál rozvíjím 
sám. Každá jeho rada je pro mě velikým 
přínosem.

Kolik je v restaurační kuchyni kuchařů? 
Připravujete se na vaření nových jídel 
spolu?	
V kuchyni jsme dva kuchaři - já a Martin 
Karásek - a tři pomocné kuchařky - Vlasta 
Běčáková, Pavla Jandová a Karla Štůralová. 
Na přípravě nových jídel pracujeme vždy 
společně.

Vymýšlíte sám nějaké zcela nové recepty? 
Inspiruji se v kuchařkách, kterých mám 
doma hodně, také na internetu najdete vše. 
Pochopitelně vymýšlím i svoje recepty.

Je nějaké jídlo, které připravujete 
obzvlášť rád?
Rád kombinuji a vymýšlím různé chutě, 
například šípkovou omáčku s perníkovým 
knedlíkem, kančí karbanátek, anebo vepřo-
vou panenku se švestkovým čatní 
a s mandlovými kroketami. 

Co z nové nabídky byste doporučil hostům? 
Nejlépe ať vyzkoušejí postupně všechno 
a sami si najdou, co jim bude nejvíc chutnat. 

Máte nějakou oblíbenou kuchyni nebo jídlo? 
Moje nejoblíbenější kuchyně je česká a fran-
couzská. Z jídel si nevybírám a mám rád asi 
vše, co je dobře uvařeno. 

A co vaše rodina? Vaříte doma? 
Rodina je pro mě vším, co mám. Jsme spolu 
šťastní, doma vařím pro svou snoubenku 
a čtrnáctiměsíčního syna Tadeáška. 
Martin Lekač se určitě nebude zlobit, když 
prozradíme jeho věk. Ve svých 24 letech 
má totiž značnou část kuchařské dráhy 
před sebou. Tvořivost, nápady a poctivý 
přístup ke kuchařskému řemeslu mu ale 
zjevně nechybí. Můžeme se tedy už teď 
těšit na to, s čím přijde jeho tým příště.

Andrea Adamová

Rehabilitační centrum
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Krajina v údolí Ondřejníku 
potřebuje vyčistit

Odhaduje se, že v Česku třídí odpad asi 70 
procent lidí. Současně je hodně těch, kteří 
se účastní dobrovolnických úklidových 
akcí, avšak naše země je bohužel doslova 
zamořena tisícovkami divokých skládek 
menšího či většího rozsahu. Například pra-
covníci Lesů České republiky zaznamenali 
v uplynulých letech přes dva tisíce černých 
skládek, jejichž plocha by zabrala asi 35 
hektarů.

Dalšími „zamořenými“ místy jsou břehy 
našich řek a potoků, dále pak okolí různých 
cest a turistických tras. Okrašlovací spolek 
Rozhledna se sídlem v Čeladné již několik let 
organizuje jarní a podzimní úklidové brigády. 
Loni se například zaměřili na břehy řeky 
Čeladenky a během brigády dvakrát uložili 
naplněné pytle do nejbližších kontejnerů. 
Bohužel nejvíc odpadků nacházeli brigádníci 

těsně za ploty pečlivě udržovaných zahrad 
(na snímku).
Letošní jarní brigáda se konala 11. dubna. 
Uklízeli jsme okolí golfového hřiště a údolí 
potoka Frýdlantská Ondřejnice. Pod nánosy 
listí a hlíny jsme nacházeli staré skládky, 
pravděpodobně hříchy z let hodně minulých. 
Nouze ovšem nebyla ani o nálezy z doby 
zcela nedávné. Poblíž malého rybníčku, který 
potok vytváří, jsme našli dokonce kompletní 
stan s mnoha taškami ošacení. Vše pochopi-
telně shnilé, což může být i zdrojem nákazy. 
Doufejme, že se akce „Ukliďme Česko“, která 
se konala o týden později, nestane jen kam-
paní na jeden den v roce.

Andrea Adamová
PS: Už teď víme, kam naplánujeme podzimní 
brigádu, pokud se správci rekreačního areálu 
Cyrilka nepodívají do té doby za svůj plot. Snad 
nás při sběru odpadků nikdo nezatkne.

Živá hudba v restauraci 

U Sestřiček

Každé úterý a pátek od 18 hodin hrají 
v restauraci U Sestřiček k poslechu 
i k tanci různá hudební uskupení či 
jednotlivci. 

Pravidelně zde vystupují například cim-
bálové muziky Portáši a Sedmikvítek, 
oblíbené taneční šlágry zahraje Singer 
Jerry nebo Duo LG. 

Nedávno k pravidelným účinkujícím 
přibylo LAM trio - jazzové akustické 
trio, které hraje vlastní originální úpra-
vy jazzových standardů a evergreenů 
20. až 40. let 20. století (na snímku 
Jiřího Javorka).

Máte-li rádi pohodový jazz a swing, 
přijďte si poslechnout hru jeho nadše-
ných vyznavačů a interpretů v úterý 
5. května 2015 od 18 hodin. 

aa

BRC / Rozhledna



N O V E  O T E V R E N O

Nabídka služeb s fekálním vozem
ŽUMPY, SEPTIKY, ČISTIČKY

Odvoz na ČOV Kunčice p. O., Frenštát p. R.
•	 Dovoz užitkové vody, napouštění čističek a jímek vodou
•	 Mulčování zahrad, příkopů i drobných náletových dře-

vin traktorem s mulčovačem o záběru 1,8 m a 3 m
•	 Možnost zapůjčení štípačen na dřevo

Telefon: 604 693 404
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!VÝRAZNÉ SLEVY
Plastová okna, vstupní dveř

6 komorová KLASIK71, 6 komorová 

6 komorová PREMIUM84 pro pasivní domy 

Eurookna a vstupní dve

WINSTAR euro 78, WINSTAR euro 92 pro pasivní domy 

Dřevohliníková okna a vstupní dve

WINSTAR hybrid – hliníkový rám, d
 WINSTAR classic a integral – dřevě

opláštěný 

Firma DEC-PLAST vlastní, jako jediná v
hybrid.

Doplňky:

Parapetní desky, žaluzie, sítě proti hmyzu, 
rolety

Radomír Tomášek 

Koláčkova 353 

Ostrava – Stará Bělá 

Tel.: 604 206 663 

e-mail: okna.tomasek@gmail.com  

www.oknatomasek.cz 

SLEVY až 45%! 
, vstupní dveře, zimní zahrady:

6 komorová ENERGO76  

pro pasivní domy – trojsklo 

Eurookna a vstupní dveře:

92 pro pasivní domy – trojsklo 

evohliníková okna a vstupní dveře:

hliníkový rám, dřevěné křídlo
řevěný rám a křídlo, hliníkově
ěný 

PLAST vlastní, jako jediná v ČR, patent na WINSTAR 

ky:

 proti hmyzu, vnitřní roletky, předokenní 

Radomír Tomášek
Koláčkova 353

Ostrava – Stará Bělá
Tel.: 604 206 663

e-mail: okna.tomasek@gmail.com
www.oknatomasek.cz
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Nabídka práce asistentky
u hendikepované osoby

Pracovní náplň: příprava jídel, pomoc 
při jídle, asistence při hygieně, navi-
gování při pohybu, doprovod na akti-
vity (fitness, plavání, kultura), údržba 
domácnosti. Ke všem činnostem jsou 
připraveny manuály.
Požadavky: řidičský průkaz skupiny B, 
běžná praxe v řízení vozidla, uživatelská 
znalost PC, vysoká spolehlivost 
a empatie
Nabídka: zajímavý příjem, 
nestereotypní průběh pracovního dne
Zájemci mohou poslat svůj životopis na 
zpravodaj.celadna@seznam.cz

Servis pro občany

Kontakty na 
obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 
739 12 Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925

Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz

Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v květnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.45 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155

w w w . ce  l a dn  a . cz
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Závěrem

Soutěž o ceny

Výsledky z dubnového  čísla

Správná odpověď: 
ani bednářská 
škrabka, ani otvírák, 
ale hoblík macek. 
Tuto možnost  jsme 
omylem vůbec 
nezveřejnili, losovali 
jsme proto ze všech 
odpovědí.

Poukázky na útratu 
v hodnotě 200,- Kč 
v Čeladence 
(doručíme poštou) 
získávají:
•	 Odřich Babinec
•	 Lubomír Wiltsch
•	 Lenka Seibertová       Gratulujeme! 

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 22. 5. 2015 

Uzávěrka inzerce: 19. 5. 2015

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech s co nejvyšším rozlišením. 

Příští číslo vyjde ve středu 1. 6 . 2015 

Wehrenberg Zdeněk 70 let
Dobiášová Marie 70 let
Pokorný Jaroslav 70 let
Kala Arnošt 75 let
Janírek Lubomír 80 let

Pevné zdraví a osobní pohodu            
do dalších let přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Květen

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
všech čeladenských restaurací.

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz


